

深藏“闰”中有人识

想要深入了解单县经济文化的大发展,那得参观单县展览馆。10日下午,单县展览馆内丰富的历史文化资源及现代发展展演让参观团大开眼界。

展览馆内展示了单县近几年工业、农业、畜牧业的发展情况,将单县的特色产品和企业展示给了世人。看吧,一座座形象逼真的塑像记录,一个个精美的根雕制品讲述了单县悠久的历史,让来访人士对单县竖起大拇指。

二楼展厅,一百平方米的单县城区模拟沙盘让参观团对单县的发展大为感慨:“这次活动让我详细了解了单县的发展和文明,深刻认识到做好规划才能做好工作。”山东龙田集团总经理蔡可军说。



▲精英们走进单县展览馆,了解单县未来的规划和方向。

求新求变天地宽

企业是城市发展的重要支撑力量。历经一个多小时,采风团车队驶进了来到单县的第一站——山东尚舜化工有限公司。这个在新加坡成功上市的公司通过企业展厅向我们讲述了企业的发展历程:经过技术的不断创新,产品覆盖五大系列12大品种,目前销售市场遍布全球,覆盖30多个国家和地区。该化工厂的魄力,赢得了行业精英的赞叹。



▲参观尚舜化工企业,感受企业文化魅力。

酒香不怕巷子深

闻着浓郁的酒香,紧接着,车队驶进了山东四君子集团有限公司。只见包装车间内动作娴熟的工人在流水线有条不紊地忙碌着。参观团一行随后参观了酿酒车间、原酒储存库、品评室等。在品尝美酒的同时,他们不忘拍照留念。

参观过程中,品评室中陈列的酱香、浓香、清香、芝麻香原液勾出了不少爱酒人士的酒瘾,四君子集团人员欣然邀请来宾品尝点评。“这酒真不错,喝完手上都留有浓郁的酒香。”交通集团乘用车公司总经理吴大庆喝完一杯酒后赞不绝口。



▲四君子酒厂品酒室里,品尝人间美酒。

品读故道明珠 单县古韵

齐鲁晚报采风团走进单县看发展

文本报记者 董梦婕 片本报记者 邓兴宇

单县古称单父县,曾是湖西地委、专属驻地。近年来,单县各项事业突飞猛进,四面八方的人被吸引到单县定居、投资、旅游,为单县的发展注入了新的活力。10日上午,齐鲁晚报·今日菏泽组织菏泽市地产、家电、金融三大行业精英人士47人,走进单县看发展。

浮龙一梦不愿醒

接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。位于单县浮岗镇的浮龙湖,由浮龙湖和月牙潭两部分组成。水质纯净无污染,水面上荷花竞相绽放,飘散出的阵阵幽香让人心醉。

据史料记载,浮龙湖成型于明朝嘉靖年间的黄河决口,黄河在此决口一泻千里,冲积成两个大洼地,随着黄河的改道和地质地貌变动,形成两个相对独立的封闭的大潭坑。在当地流传着潭坑深不见底直通东海龙宫,每逢农历二月二日龙抬头时,龙王便派其四子来此察看民情的传说。

呼吸着清新的空气,置身湖中欣赏浮龙湖的美景更胜一筹。参观团人员乘船游湖,看水天一色,心旷神怡,不少人来到甲板迎风游湖,仿若身处一副风景优美的生态画卷。

玉盘珍馐值万钱

来到单县,你不会拒绝品尝羊肉汤。经过一上午的奔波,采风团来到了百寿坊,品尝独一无二的单县地方名吃。所有的菜肴中当属羊肉汤最受车队人员欢迎,羊肉汤呈乳白色,品一口不膻不腥,味道鲜美异常。

单县羊肉汤始创于清嘉庆年间,被载入中华名菜谱,百寿坊羊肉汤既保持了单县羊肉汤的独特风味,又在此基础上发展一步,成为单县羊肉汤的精品。经北京营养源研究鉴定,含有肉碱、钙、锌等十几种身体必须的微量元素,被誉为“天下第一汤”。

烧制单县羊肉汤也很讲究,得选用平原地区农家饲养的羊。参观团一行人来到浮龙湖百寿坊生态园,只见茫茫草地上,一群青山羊正在悠闲地啃食着青草,满眼的绿色让人心旷神怡。

“浮龙湖百寿坊生态园现在有300多亩草地,不仅种植了青草,养了500多只青山羊,还会在草量大时,收割部分青草制成颗粒,作为青山羊冬天的食物。”山东百寿坊食品有限公司总经理张世河说,山东百寿坊食品有限公司科研人员利用高新技术,成功研制了方便盒装式固体羊肉汤,经北京营养源研究所分析鉴定,被认定为营养型绿色环保食品。



▲在百寿坊生态养生体验园,精英们近距离接触青山羊。

纸贵自有神“笔”助

“原来新闻纸竟是这样造出来的。”一行人在山东单县天元纸业有限公司参观时,被一卷卷的新闻纸吸引住了视线。这个集发电、矿泉水、房地产开发、化工于一体的综合性公司,目前拥有10条现代化新闻纸生产线10条,年生产能力30万吨。新试制的45克薄型新闻纸,在全国具有领先地位。

公司员工介绍,天元工业园的“年产30万吨高档文化用纸项目”正在积极筹建,预计2012年12月底全部竣工,其主要产品为低定量涂布纸、低定量高档胶板纸和多功能静电复印纸。公司的“工业废渣焚烧发电项目”已经投产,可通过高效燃烧新技术,在发电过程中使用造纸污泥和农业秸秆在专用锅炉中焚烧,使企业造纸污泥变废为宝,燃烧后的煤渣可以成为砖厂的优质原料,形成新的产业链。



▲精英们行走在天元纸业巨大的厂房中。